

# Protokoll der Mitgliederversammlung

Des Heimatverein Löbersdorf 05 e.V.

Am 29.01.2017

---

Ort:	Turnhalle Großöberitz, Ernst-Thälmann-Straße 54, 06780 Großöberitz
Beginn:	12.40 Uhr
Ende:	13:45 Uhr
Anwesend:	9 von 22
Entschuldigt:	3 von 22
Unentschuldigt:	10 von 22

---

## **TOP1 Begrüßung und Aufnahme der anwesenden Mitglieder**

Der 1. Vorsitzende eröffnet die Mitgliederversammlung, begrüßt die anwesenden Mitglieder und reicht die Anwesenheitsliste herum. Anwesende Mitglieder unterschreiben diese als Nachweis für die Anwesenheit.

## **TOP2 Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Beschlussfähigkeit der Mitgliederversammlung und Wahl eines Versammlungsleiters.**

Es wurde einstimmig – 9 von 9 Stimmen – festgestellt, dass die Mitgliederversammlung ordnungsgemäß mind. 4 Wochen vorher einberufen wurde.

Die Versammlung ist lt. §8 Punkt 3 der Satzung beschlussfähig.

Frau Vera Müller schlägt den 1. Vorsitzenden als Versammlungsleiter vor. Dies wird einstimmig – 9 von 9 Stimmen – angenommen.

## **TOP3 Genehmigung der Tagesordnung**

Der Tagesordnung wurde nichts hinzugefügt. Die Tagesordnung wurde einstimmig – 9 von 9 Stimmen – angenommen.

## **TOP4 Bericht des Kassenwarts und Kassenprüfbericht**

Frau Anjana Bork stellt die Jahresanfangs- und Endbeträge fest und berichtet über die wichtigsten Einnahmen und Ausgaben. Sie stellt die Bilanzen der vorangegangenen Landesmeisterschaft vor.

Die Kassenprüfung durch Herrn Mike Rutzer und Herrn Marvin Lubjinski ergab, dass die Kasse ordentlich geführt wurde und alle Belege vorhanden sind. Der Jahresabschluss entspricht den gesetzlichen Regelungen und der Vereinssatzung. Sie beantragen die Entlastung des gesamten Vorstandes für das Geschäftsjahr 2016.

## **TOP5 Bericht des ersten und zweiten Vorsitzenden**

Herr Philip Dittmar stellt die großen Veranstaltungen des vergangenen Jahres zusammen und resümiert über deren positiven Verlauf. Im Fokus stehen dabei das Sommerferiencamp, das Erntedankfest und das Volksfest Radegast.

Es wird die Mitgliederentwicklung angesprochen, die sich sehr positiv zeigt. Zum Tag der Versammlung sind 22 Mitglieder angemeldet, wobei eine große Zahl aktiv am Vereinsleben teilnimmt.

Er mahnt die Zahlung der Mitgliedsbeiträge an, die lt. Beitragsordnung bis spätestens 15.02. des Jahres zu erfolgen hat. Die Zahlungsmoral der Mitglieder lässt zu wünschen übrig.

Herr Michel Dittmar hat dem nicht hinzuzufügen, mahnt jedoch das mangelnde Interesse an Turnieren und anderen Veranstaltungen an.

#### **TOP6 Entlastung des Vorstandes**

Dem Antrag der Kassenprüfer wird stattgegeben und der gesamte Vorstand wird für das Geschäftsjahr 2016 einstimmig – 9 von 9 Stimmen für JA - entlastet.

#### **TOP7 Beratung zur weiteren Nutzung des Trainingsplatzes „Gut Mößlitz“**

Herr Philip Dittmar stellt die beiden Möglichkeiten gegenüber:

Die Weiternutzung in Absprache mit dem Förderverein Gut Mößlitz des dortigen Trainingsplatzes, verbunden mit dem Eintritt des Vereins in diesen Förderverein als Mitglied,

oder

Den Ausbau des Trainingsplatzes in Göttnitz. Er macht darauf aufmerksam, dass alle erforderlichen Anträge bereits bewilligt wurden und bereit stehen. Das Bauvorhaben würde ca. 30.000€ kosten.

Die Mitglieder beraten sich kurz um zu klären, ob die Bausumme von ca. 30.000€ aufbringbar ist. Es findet sich jedoch keine praktikable Finanzierungsstrategie. Das Bauvorhaben ist zu groß für den kleinen Verein und würde sich im Unterhalt des Platzes auch eher negativ auf die Entwicklung des Vereins auswirken.

Mit der Möglichkeit auf dem Gut Mößlitz zu trainieren ist es eher möglich, die satzungsgemäßen Zwecke des Vereins zu erfüllen.

#### **TOP8 Entscheidung und Beschluss zur weiteren Nutzung des Trainingsplatzes „Gut Mößlitz“**

Nachdem die Vor- und Nachteile beider potentiellen Trainingsplätze gegenübergestellt wurden und alle offenen Fragen geklärt wurden, wurde zur weiteren Nutzung wie folgt beschlossen:

##### Nutzung und Ausbau des Trainingsplatzes in Göttnitz:

Ja	0 von 9 Stimmen
Enthaltung	0 von 9 Stimmen
Nein	9 von 9 Stimmen

Damit wurde das Bauvorhaben des Trainingsplatzes Göttnitz einstimmig abgelehnt.

##### Nutzung des Trainingsplatzes auf Gut Mößlitz und Eintritt in den Förderverein:

Ja	9 von 9 Stimmen
Enthaltung	0 von 9 Stimmen
Nein	0 von 9 Stimmen

Damit wurde der Nutzung des Trainingsplatzes auf Gut Mößlitz und dem Eintritt in den Förderverein einstimmig zugestimmt.

#### **TOP9 Beratung zum Kauf von neuem Trainingsmaterial, u.a. für Anfänger**

Herr Michel Dittmar stellt die Liste der Materialbeschaffung vor und erklärt kurz die Notwendigkeiten der Anschaffungen sowie des Zustandekommens des Endpreises. Die Auflistung wird von jedem Mitglied betrachtet und offene Fragen werden geklärt.

### **TOP10 Beschlussfassung zum Kauf neuer Trainingsmaterialien, u.a. für Anfänger**

Der Materialaufstellung wird so zugestimmt, wie sie vorlag.

Dem Kauf der Materialien wurde damit einstimmig – 9 von 9 Stimmen für Ja – zugestimmt.

### **TOP11 Offene Diskussion**

Herr Philip Dittmar spricht das immer wiederkehrende Thema der neuen Vereins-Shirts auf. Es wird sich mit 8 von 9 Stimmen für Ja und einer Enthaltung für folgendes Entschieden:

Die Vereinsshirts sollen aus Trikotstoff bestehen. Sie sollen einen Rundhalsausschnitt haben und das Logo des Vereins auf den Schultern tragen. Der Name soll optional auf den rechten Ärmel gedruckt werden, soweit es das Budget hergibt. Sponsorenlogos sollen ebenso auf dem linken Ärmel angebracht werden, optional auch auf der Brust. Es wurde sich gegen die Farbe Bordeaux-Rot entschieden, da diese schwierig zu beschaffen sind. Es wurde sich für ein Standard-Rot, ähnlich dem Rot der Scheibenaufgabe, ausgesprochen. Herr Mike Ratzer bemüht sich um Kostenvoranschläge für 25 Vereinsshirts.

Frau Anjana Bork verkündet Ihren Rücktritt als Kassenwart mit sofortiger Wirkung. In Absprache mit Herrn Benjamin Schwarz setzt der erste Vorsitzende diesen kommissarisch als Kassenwart ein. Dies gilt bis zur nächsten Mitgliederversammlung oder dem Rücktritt vom Ehrenamt. Es wird ein Termin zwischen Herrn Schwarz, Frau Bork und Herrn Dittmar festgelegt, zu dem eine Übergabe der Dokumente und anderer Utensilien stattfindet und protokolliert wird. Der Termin wurde auf Sonntag, den 12.02.2017 festgelegt.

### **TOP12 Schließung der Mitgliederversammlung und Verabschiedung der Mitglieder**

Herr Philip Dittmar schließt die Versammlung, nachdem keine Redebeiträge mehr offen sind und verabschiedet die Mitglieder.

Großöberitz, den 29.01.2017

**Unterschiedenes Original beim Vorstand einzusehen.**

---

Versammlungsleiter

---

Schriftführer